

В диссертационный совет Д 212.005.11
на базе ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осташенко Татьяны Викторовны «Оценка интеллектуального капитала как фактора экономического развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) (экономические науки)

В современных условиях основой для перехода экономики Российской Федерации к новому технологическому укладу является инновационная деятельность на всех уровнях экономической системы. При наличии большого числа трудов, посвященных исследованию инноваций на региональном уровне, сравнительно небольшое число работ посвящено изучению интеллектуального капитала как предпосылки и ресурсной основы инновационной деятельности, а также разработке подходов к оценке интеллектуального капитала и его взаимосвязи с уровнем экономического развития региона. В этом отношении тема диссертации представляется актуальной для науки и практики управления интеллектуальным капиталом региона в контексте инновационного развития.

В диссертации поставлена и решена задача по разработке методики оценки интеллектуального капитала как фактора экономического развития региона. Полученные в ходе её апробации результаты расширяют теоретические представления о связности интеллектуального капитала с инновационной деятельностью, а также с уровнем экономического развития региона, способствуют развитию эмпирической основы оценки интеллектуального капитала региона.

Одним из значимых результатов диссертационной работы, характеризующихся научной новизной, является авторская модель формирования, накопления и использования интеллектуального капитала региона как фактора экономического развития региона, в основе которой лежит идея о том, что интеллектуальный потенциал выступает предпосылкой формирования интеллектуального капитала, а интеллектуальный капитал, в свою очередь, ресурсной основой инновационной деятельности. Преимущество подобного подхода состоит в том, что он позволяет рассмотреть, в какой степени имеющийся интеллектуальный потенциал и формируемый на его основе интеллектуальный капитал находит воплощение в

инновационной деятельности, и как каждая из стадий воспроизведения интеллектуального капитала влияет на уровень экономического развития региона.

Важным с практической точки зрения результатом исследования представляется выполненный соискателем анализ «отложенных эффектов» влияния интеллектуального капитала на экономическое развитие региона, который позволил установить, что повышение уровня интеллектуального капитала отражается на уровне экономического развития региона не «одномоментно», а с определенным временным лагом.

В качестве замечания следует отметить, что в авторефирате не представлены управленческие механизмы, характеризующие возможность воздействия региональных органов исполнительной власти в процесс воспроизведения интеллектуального капитала региона.

Указанное замечание не влияет на положительную оценку главных теоретических и прикладных результатов диссертации.

Представленная работа является законченным научным трудом, отвечающим требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Осташенко Татьяна Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) (экономические науки).

Заведующий кафедрой
экономической теории и
предпринимательства
д-р экон. наук, доцент

Карогузов Евгений Алексеевич

Дата

22.01.2020

Подпись Карогузов Е.А. заверяю
Специалист по КР Н.А. Забежова



ФГБОУ ВО «ОмГУ им. Ф.М. Достоевского»
644077, г. Омск, пр. Мира, д. 55а
эл. почта: karoguzovEA@omsu.ru
тел.: + (3812) 64-83-44
сайт: www.omsu.ru